
Türkiye’nin dünya hazır
giyim ticaretinden aldığımız pay,
ilk kez 1990’da yüzde 3’ün üze-
rine çıkmıştı. Tam 35 yıl sonra,
Haziran 2025 itibarıyla 2,96’ya
düştü. Son 15 yılda Türkiye’nin
ortalama payı yüzde 3,67 idi.
AB’deki payımız da 30 yıl sonra
yüzde 5’in altına inerek yüzde
4,65’e indi.

Milli Mücadele'nin 
ön sözü Çanakkale

Türk dünyasında baharın müjdecisi kabul edilen
Nevruz İzmir'de Azerbaycanlı sanatçıların katıldığı
geceyle kutlandı. Gecenin ev sahibi Başkan Tugay,
Türkiye ile Azerbaycan dostluğuna vurgu yaptı. 
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Hazır giyimin ana pazarı Avrupa’da durgunluk aşıldı ama Türk hazır giyimcisi bunu
hissedemedi. Tüm rakipleri Avrupa’ya ihracatını artırırken, Türkiye’nin bu kıtaya hazır

giyim ihracatı yüzde 6 geriledi. Bu durumdan en çok Egeli hazır giyimciler etkilendi

Prof. Dr. Mehmet Emin Elmacı, “Çanakkale, Milli Mücadele'nin adeta ön sözüdür. 
O amansız cephede çarpışan aziz şehitlerimiz bugün aynı ruhla yaşatılıyor” diye konuştu

Türk & Anadolu lezzetlerini tanıtan Türk
mutfağı şefi Özlem Mekik, Dr. Nevin Halıcı
Yemek ve Mutfak Kültürü Ödülleri kapsamında
2025 yılının "En İyi Kadın Şefi" seçildi. 

Avrupa canlandı
biz canlanamadık Çimentoda inceleme

İzmir’den başlasın 
Rekabet Kurumu’nun çimento sektö-

rüne yönelik inceleme başlatmasının ar-
dından Torbalı Ticaret Odası Başkanı
Olgun’dan açıklama geldi: Bu piyasada
rekabet yok, kartel var. İlk inceleme
İzmir’den başlasın. l 7’de

Modern fayton BİSİCAB
yakında hizmete giriyor 

Büyükşehir Belediyesi, çevreci, sürdü-
rülebilir ve konforlu BİSİCAB projesini
hizmete sunmaya hazırlanıyor. İlk etapta
pilot bölgelerde hizmet verecek sistem,
hem ulaşıma yönelik hem de turistik
amaçlarla kullanılabilecek. l 6’da

Alaçatı’da her bahçede 
bir sakız ağacı olsun

Alaçatı Gıda Topluluğu’nun, Çeşme
Yarımadası’nın yerel bitki varlığını koru-
mak ve yok olmaya yüz tutmuş türleri yeni-
den kazandırmak amacıyla başlattığı "Her
Bahçeye Bir Sakız Ağacı" kampanyası, kısa
sürede yoğun ilgi gördü. l 7’de

Kuşadası’nda yeni
başkan seçilecek 

İçişleri Bakanlığı, yaptığı duyuruda
Kuşadası Belediye Başkanı Ömer Gü-
nel’in görevden uzaklaştırıldığını açıkladı.
Kuşadası Belediyesi, pazartesi Başkan Gü-
nel’in yerine yeni bir başkan seçmek için
saat 15.00’da toplanacak. l 3’te
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l 6’da

l 4’te

Azerbaycan ile Nevruz kutlandı

‘Yılın En İyi Kadın Şefi’ seçildi

Ege Üniversitesi Türk Dün-
yası Araştırmaları Enstitüsü
(TDAE) tarafından, 18 Mart
Çanakkale Zaferi ve Şehitleri
Anma Günü etkinlikleri kapsa-
mında geniş katılımlı "Milli Mü-
cadelenin Önsözü: Çanakkale
Muharebeleri" başlıklı konfe-
rans gerçekleştirildi.

KONFeraNsTa aNlaTTı

Prof. Dr. Mehmet Emin El-
macı, "1916 yılından itibaren
Anadolu insanının akın akın Ça-
nakkale Muharebeleri sahasına
gelerek şehitlerini anması, aslında
milletimizin hafızasında çok
önemli bir dönüm noktasına işa-
ret eder. Çanakkale, Kurtuluş Sa-
vaşı’nın ilk adımıdır” dedi. l 3’te

milleTiN HaFızası 
3 belediyeden ortak 
‘Doğal Yaşam Alanı’

Karşıyaka, Çiğli ve Bayraklı belediye-
leri, sahipsiz hayvanlar için Karşıyaka’da
hayata geçirilecek ‘Kuzey Aksı Doğal
Yaşam Alanı’ projesi için iş birliği yaptı. Bu
güç birliği ile sahipsiz can dostları için
örnek bir barınma alanı yaratılacak. l 6’da

Hazır giyim ihracatındaki dü-
şüşe rağmen Avrupa pazarına sa-
tışların tamamen durmadığını
ancak adetlerin ciddi şekilde azal-
dığını söyleyen Ege İhracatçı Bir-
likleri Koordinatör Başkanı Jak
Eskinazi, “Kalite bizi bir nebze
ayakta tuttu, euro
dolar paritesi de eli-
mizi rahatlattı.
Eğer parite lehimize
olmasaydı durum çok
daha ağır olurdu,
malları göndere-
mezdik. İhracat
için çok emek ve-
riyoruz” dedi. 

mevCuTları Da
KaybeDiyOruz 

DOlar eurO pariTesi
CaN simiDi OlDu

Ege Giyim Sanayicileri Der-
neği (EGSD) Başkanı Yasin Ak-
çakaya, “Ana pazarımız olan
AB’de alımlar artıyor, fakat rakip
ülkeler ile aramızda
çok büyük fiyat
farkları olduğu
için maalesef  re-
kabetçi olamıyo-
ruz ve mevcut
müşterilerimizi
de kaybedi-
yoruz” diye
konuştu. 

Kur basKısı ile
iş yapılamaz 

Ege Hazır Giyim ve Konfeksi-
yon İhracatçıları Birliği Başkanı
Burak Sertbaş, “Bizim asıl soru-
numuz maliyetlerin
hızla artması ve
kurun buna ayak
uyduramaması.
Aynı ürüne her
yıl yüzde 20-30
zam yapı-
yoruz”
dedi.
l 5’te

111111111111111111111111



Medikal estetik sektörü, küresel ölçekte
hızla büyürken Türkiye, sunduğu hizmet
kalitesi, erişilebilir fiyat avantajı ve uzman
hekim altyapısıyla dünyanın en önemli
merkezlerinden biri haline geldi. Son yıl-
larda sağlık turizmi ile entegre şekilde bü-
yüyen sektör, Türkiye’yi medikal estetik
uygulamalarda dünya sıralamasında ilk 10
ülke arasına taşıdı. Medikal Estetikte ‘Akıllı
Güzellik’ Dönemi’nin başladığı belirtilir-
ken, sektörün doğallık, bilimsel altyapı ve
teknolojik gelişmeler ekseninde yeniden şe-
killendiği ve Türkiye’nin bu dönüşümün
merkezinde yer aldığı dikkat çekmekte.

Dr. Hasan Silav, sürecin geldiği noktayı
şu sözlerle özetledi: “Artık hedef  sadece
daha genç görünmek değil; daha sağlıklı,
dengeli ve doğal bir şekilde yaş almak. Me-
dikal estetikte yeni dönem, ‘akıllı güzellik’
anlayışı üzerine kuruluyor” dedi. 

Silav, Türkiye’nin yalnızca uygulama
sayısı ile değil, aynı zamanda teknolojik

adaptasyon ve ürün çeşitliliği ile de dikkat
çektiğinin de altını çizdi.

Son 10 yılda medikal estetik uygulama-
lara olan talep yalnızca kadınlarla sınırlı
kalmazken, erkek kullanıcı oranında da
ciddi bir sıçrama yaşandı. Son 5 yılda işlem
yaptıran erkek sayısının katlanarak arttığı
görülürken, erkek hastaların daha çok dışa-
rıdan fark edilmeyen işlemleri tercih ettiği
belirtilmekte. Dr. Silav, erkek hasta profilin-
deki değişimi ise şu şekilde yorumladı:
“Erkek hastalar artık daha bilinçli ve seçici.
Abartılı sonuçlardan uzak, dışarıdan fark
edilmeyen ama daha dinç ve sağlıklı bir gö-
rünüm sağlayan uygulamaları tercih edi-
yorlar. Bu da sektörde doğal sonuç odaklı
yeni bir standardı beraberinde getiriyor.”

Sektördeki en belirgin dönüşüm, “ya-
pıldığı belli olan estetik” anlayışından uzak-
laşılması oldu. Günümüzde hasta
beklentisi; doğal, dengeli ve sağlıklı bir gö-
rünüm. HABER MERKEZİ 

İstinye Üniversitesi Gaziosmanpaşa
Hastanesi Organ Nakli (Genel Cerrahi)
Uzmanı Prof. Dr. Şinasi Sevmiş, karaciğer
kanserinin çoğu zaman siroz zemininde
geliştiğini belirterek, düzenli takip ve ko-
runma yöntemleriyle hastalığın önlenebi-
leceğine dikkat çekti.

Karaciğer kanserinin önemli bir sağlık
sorunu olduğuna dikkat çeken Prof. Dr.
Şinasi Sevmiş, karaciğerde görülen tümör-
lerin büyük bölümünün başka organlar-
dan yayılan kanserler olduğunu belirtti.
Prof. Dr. Sevmiş, "Karaciğer tümörlerinin
büyük kısmı mide, bağırsak, pankreas,
meme ve akciğer gibi organlardan yayılım
sonucu ortaya çıkar. Karaciğerin kendi
kaynaklı tümörleri ise tüm kanserlerin
yaklaşık yüzde 10’unu oluşturur" dedi. 

TOKSİK MADDELER 

Karaciğer kanserinin en sık siroz ze-
mininde geliştiğini dile getiren Prof. Dr.
Sevmiş, "Vakaların yaklaşık yüzde 80’i
siroz hastalarında görülmekte. Özellikle
Hepatit B ve hepatit C’ye bağlı siroz
önemli risk faktörüdür. Bunun dışında
bazı genetik geçişli hastalıklar, metabolik
hastalıklar ve aflatoksin gibi toksik madde-
lere maruziyet de karaciğer kanserine yol
açabilmektedir" diye konuştu.

ERKEN TANININ ÖNEMİ 

Son olarak siroz hastalarının yakın ta-
kibinin önemine değinen Prof. Dr. Sevmiş,
"Bu hastalarda düzenli kontroller saye-
sinde karaciğer kanseri erken evrede yaka-
lanabilir. Erken tanı konulan hastalarda
cerrahi veya karaciğer nakli ile yaşam sü-
resi belirgin şekilde uzatılabilmektedir.
Erken tanı, karaciğer kanserinde en etkili
yöntemimizdir" diyerek açıklamalarını
sonlandırdı. İHA

Karaciğer kanseri 
sirozu takip eder

2 Ağız ve Diş Sağlığı Polikliniği Müdürü
Diş Hekimi Mehmet Şiyar Yalçın, Ramazan
Bayramı öncesi ağız ve diş sağlığı
hakkında bilgiler verdi. Diş He-
kimi Yalçın, oruç tutulan dö-
nemde ağız kuruluğunun
arttığını belirterek, "Gün
boyu sıvı tüketilmediği için
ağız kuruluğu oluşabiliyor.
Bu durum ağız kokusu ve
bakteri oluşumunu artırabiliyor.
Bu nedenle sahurda ve iftardan
sonra dişlerin mutlaka fırçalanması ge-
rekiyor" dedi.
Ramazan Bayramı'nda artan şekerli gıda tü-

ketimine de dikkat çeken Yalçın, "Bayramda
özellikle şeker, çikolata ve tatlı tüketimi artı-

yor. Bu tür gıdalar diş çürüğü riskini
artırabiliyor. Bu nedenle tüketim

sonrası ağız hijyenine dikkat
edilmesi çok önemli. Özellikle
çocukların diş bakımlarını
ebeveynler tarafından takip
edilmesini öneriyorum" diye

konuştu. Yalçın, son olarak
"Bayramda tatlı tüketimi kaçınıl-

maz ama ağız ve diş bakımını
ihmal etmezsek hem bayramın tadını çı-

karır hem de sağlıklı gülüşümüzü koruyabili-
riz" ifadelerini kullandı. İHA

Tedavinizi 
moda değil
doktor belirler
2 Son yıllarda kas ve iskelet sistemi has-
talıklarının tedavisinde sıkça duyulan
PRP, Ozon, Kök Hücre ve Egzozom gibi
uygulamalar, hastalar arasında büyük bir
merak uyandırırken beraberinde bilgi
kirliliğini de getiriyor. Burtom Biyofiz Ni-
lüfer Tıp Merkezi Fiziksel Tıp ve Reha-
bilitasyon Uzmanı Dr. Emre Latifoğlu,
sosyal medyanın gösterdiği "harika
çözüm" algısına karşı hastaları uyararak,
bu yöntemlerin gerçek sınırlarını ve bi-
limsel dayanaklarını açıkladı.
Bu tedavilerin başarısının "doğru hasta,
doğru zaman ve doğru beklenti" üçge-
nine bağlı olduğunu vurgulayan Lati-
foğlu, yaşam tarzının önemini hatırlattı:

“HANGİSİ UYGUN”

"Hiçbir modern uygulama fiziksel tıp
yöntemlerinin, egzersizin, hareketin ve
yaşam tarzı düzenlemelerinin yerini tut-
maz. Sosyal medyadaki başarı hikayeleri
sürecin tamamını yansıtmayabilir. Tıpta
tek bir doğru yoktur, kişiye özel yaklaşım
vardır." Hastaların tedavi seçerken "En
yenisi hangisi?" yerine "Benim durumum
için hangisi uygun?" sorusunu sorması
gerektiğini belirten Dr. Emre Latifoğlu,
açıklamasını şu sözlerle tamamladı: "Mo-
daya kapılmadan, bilimsel kanıtlarla ve
gerçekçi beklentilerle ilerlemek hem has-
tanın hem de hekimin yolunu aydınlata-
caktır." İHA

Bayramın keyfini çıkarırken sağlığı
korumanın yolu, bilinçli ve dengeli tüke-
timden geçiyor. Aşırıya kaçmadan, por-
siyon kontrolü sağlayarak ve doğru
tercihler yaparak hem bayram gelenek-
lerini sürdürmek hem de muhtemel sağ-
lık sorunlarının önüne geçmek
mümkün. Medline Adana Hastanesi
Beslenme ve Diyet Uzmanı Selva Otu-
rakçıibogil, yapılması gerekenin bay-
ramda tatlıyı tamamen kısıtlamak değil,
ölçülü davranarak dengeyi koruyabil-
mek olduğunu söyleyerek uyarı ve öneri-
lerde bulundu. 

KAN ŞEKERİNE DİKKAT 

Oturakçıibogil, aşırı tatlı tüketiminin
kan şekerinde ani yükselmelere neden
olduğunu belirterek, "Bu hızlı yükselişi
kısa süre sonra gelen ani düşüş takip
eder ve bu durum halsizlik, baş dön-
mesi ve tekrar tatlı yeme isteği oluştu-
rur. Aynı zamanda fazla şeker alımı
mide yanması, şişkinlik ve hazımsızlık
gibi sindirim problemlerini de tetikleye-
bilir. Uzun vadede ise sık tekrarlayan bu
davranış şekli, kilo artışı riskini artırır ve
özellikle diyabet hastaları için ciddi sağ-
lık sorunlarına yol açar. Özellikle şer-
betli tatlılar, sadece şeker değil aynı
zamanda yüksek miktarda yağ da içerir.
Bu da alınan kalorinin katlanmasına
neden olur. Gün içinde birden fazla
porsiyon tatlı tüketmek, günlük enerji
ihtiyacının çok üzerine çıkılmasına yol
açar. Bu durum kilo artışı ile sonuçlana-
rak bayram sonunda bile tartıya yansı-
yabilir. Özellikle hareketsiz geçen
bayram günlerinde bu riskin daha da
artacağı unutulmamalıdır" dedi. 

Aşırı tatlı tüketiminin önüne geçe-
bilmek için en etkili yöntemin porsiyon
kontrolü olduğunu kaydeden Oturak-
çıibogil, "İkram edilen tatlıların tama-
mını tüketmek yerine küçük
porsiyonlarla sınırlı kalmak önemlidir.
Tatlı tüketimini gün içine yaymak ve
art arda tüketimden kaçınmak da kan
şekeri dengesini korumaya yardımcı
olur. Ayrıca aç karnına tüketmek ye-
rine, tatlıların ana öğün sonrasında
tercih edilmesi daha doğru olacak.

Bayramda tatlı tüketiminden tama-
men kaçınmak çoğu zaman mümkün
olmaz. Bu noktada doğru tercih yap-
mak önem kazanır. Şerbetli ve ağır tat-
lılar yerine sütlü tatlılar, meyve bazlı
alternatifler veya dondurma tercih
edilmeli. Bu tür tatlılar hem daha
düşük kalorilidir hem de sindirim sis-
temi üzerinde daha az yük oluşturur.
Böylece tatlı ihtiyacı karşılanırken sağ-
lık üzerindeki olumsuz etkiler en aza
indirgenebilir" diye konuştu. İHA
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Bol su için 
Artan şeker tüketiminin vücut üzerindeki
etkilerini azaltmada yeterli su içmenin
önemli bir rol oynadığını belirten Selva
Oturakçıibogil, şunları kaydetti: "Gün
boyunca düzenli su tüketimi hem sindi-
rimi destekler hem de tatlı krizlerini
azaltmaya yardımcı olur. Bu nedenle su
içmek için mutlaka susmak beklenme-
melidir. Ayrıca, kısa yürüyüşler yapmak
ve gün içinde olabildiğince hareketli kal-
mak da alınan fazla kalorinin dengelen-
mesine katkı sağlar."

‘Akıllı Güzellik’te Türkiye ilk on listesinde

Sevilen tatlılar dişinize zarar vermesin 

Tatlı porsiyonunuzu
bayramda küçültün

Beslenme ve Diyet Uzmanı Selva Oturakçıibogil, aşırı tatlı tüketiminin önüne geçebilmek 
için en etkili yöntemin porsiyon kontrolü olduğunu kaydeden Oturakçıibogil, "İkram edilen
tatlıların tamamını tüketmek yerine küçük porsiyonlarla sınırlı kalmak önemli" diye konuştu

Karaciğer kanseri 
sirozu takip eder
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Çöp tesisi mahalleyi
yavay yavaş yutuyor 
2 İzmir'in Çiğli ilçesindeki katı atık
depolama tesisi çevresinde meydana
gelen heyelan nedeniyle bugüne
kadar 14 ev yıkıldı. Bölgede yıllardır
devam eden şiddetli zemin hareketli-
liği, çevredeki yerleşim yerleri için
büyük bir risk oluşturmayı sürdürü-
yor. Bölgede 1992 yılından bu yana
faaliyette olan Harmandalı Düzenli
Katı Atık Depolama Tesisi çevre-
sinde, 2013 yılında başlayan toprak
kaymaları zamanla hızlandı. Tesisin
oluşturduğu baskı ve yeraltı sularının
etkisiyle Cumhuriyet ile Harmandalı
mahallelerinde devasa yarıklar oluştu.
Yolların parçalandığı ve zeminde
metrelerce kaymanın yaşandığı böl-
gede, can ve mal güvenliği tehdidi al-
tındaki evler kademeli olarak tahliye
edildi. Uzmanların acil drenaj yapıl-
ması ve atık dökümünün durdurul-
ması yönündeki uyarılara rağmen
tahribat engellenemedi. Cumhuriyet
Mahallesi eski Muhtarı Dursun Ali
Kazar, 2006 yılından bu yana sorunu
dile getirmelerine rağmen yetkililerin
durumu görmezden geldiğini belirtti.
Bölgedeki tahribatın ulaştığı boyuta
dikkat çeken Kazar, "Bugün dağlar
kayıyor, evler yıkılıyor ve yollar çökü-
yor. Gördüğünüz gibi yolun güzer-
gahı bile değişmiş durumda. Bölgede
14 ev yıkıldı ve tam bin 800 mağduri-
yet oluştu" dedi. İHA

Önlemler yanlış 
parkı durduramadı
Aydın'ın Efeler ilçesi Mesudiye Cad-
desi üzerindeki olumsuz parklanmalar
sonrası belediye ekiplerince alınan ön-
lemi yok sayan duyarsız sürücüler,
araçlarını kaldırıma park ederken,
mağduriyet yaşadığını iddia eden ya-
yalar da tepki gösterdi. Her gün aynı
manzara ile karşı karşıya kaldıklarını
dile getiren bölge esnafı ise yetkililerin
duyarsız sürücülere karşı önlem alma-
larını istedi. İHA 

2 İçişleri Bakanlığı tarafından yapılan
açıklamada, Aydın’ın Kuşadası ilçesi-
nin Belediye Başkanı Ömer Günel’in
görevden uzaklaştırıldığı duyuruldu.
Öte yandan geçtiğimiz gün Aydın İl
Başkanlığı’nda toplanan CHP grubu,
Ömer Günel’den boşalan, Aydın Bü-
yükşehir Belediyesi CHP Grup Başkan
Vekilliği görevine Efeler Belediye Baş-
kanı Anıl Yetişkin’i, Grup Sözcülüğüne
ise Nazilli Belediye Başkanı Ertuğrul
Tetik’i seçti. Kuşadası Belediye Meclisi
de  pazartesi günü saat 15.00’da  Bele-
diye Başkan Vekili seçimi gündem
maddesiyle olağanüstü toplanacak.
CHP lideri Özgür Özel’in ve Genel
Merkez yöneticilerinin bu konudaki tu-
tumumun Ömer Günel’in de onay ve-
receği bir isim olması bekleniyor.
HABER MERKEZİ

Günel yerine yeni 
başkan seçilecek 

Ege Üniversitesi Türk Dünyası Araş-
tırmaları Enstitüsü  (TDAE) tarafından,
18 Mart Çanakkale Zaferi ve Şehitleri
Anma Günü etkinlikleri kapsamında
"Milli Mücadelenin Önsözü: Çanakkale
Muharebeleri" başlıklı konferans gerçek-
leştirildi. Konferansa konuşmacı olarak
katılan Dokuz Eylül Üniversitesi Atatürk
İlkeleri ve İnkılap Tarihi Enstitüsü öğre-
tim üyesi Prof. Dr. Mehmet Emin El-
macı, Çanakkale Muharebelerinin Türk
milletinin bağımsızlık mücadelesindeki
kritik rolünü tarihsel perspektifle anlattı.

HAFIZA MERKEZİ 

Ege Üniversitesi Kültür Sanat Evinde
düzenlenen etkinliğe; Ege Üniversitesi
Rektörü Prof. Dr. Musa Alcı, TDAE
Müdürü Prof. Dr. Atıf  Akgün, Fen Bi-
limleri Enstitüsü Müdürü Prof. Dr.
Bayram Şahin, Ege Üniversi-
tesi Türk Dünyası Araştır-
maları Enstitüsü öğretim
üyeleri, Türk Dünyası
Akademik Araştırmalar
Topluluğu Başkanı
Muharrem Turgut,
akademisyenler ve çok
sayıda öğrenci katıldı.

TDAE Müdürü Prof.
Dr. Atıf  Akgün, "18 Mart
Çanakkale Zaferi, Türk tarihi
kadar Türk dünyası tarihi açısın-
dan da son derece kıymetli ve değerlidir.
Bu tarihsel değerin yanı sıra, mekân ola-
rak Çanakkale'yi önemli bir hafıza mer-
kezi olarak görüyoruz. Bu mekânda
yaşanan hadiseleri hafızamızda taze tut-
mak ve toplumsal şuurumuzu diri tut-
mak adına, her 18 Mart'ta anma
etkinlikleri düzenlemeye özen gösteriyo-
ruz. İki gün boyunca yapılacak etkinlikle-
rimizde ve düzenlenecek 'Çanakkale'
temalı Hat, Tezhip ve Ebru sergimizde
sizleri aramızda görmekten mutluluk du-
yacağız" diye konuştu.  

Türk Dünyası Akademik Araştırma-

lar Topluluğu Başkanı Muharrem Tur-
gut ise, "Çanakkale bize göstermiştir ki
Türk dünyasının bekası duygusal slogan-
larda değil; bilimde, sanatta ve stratejik
derinlikte saklıdır. Balkanlardan Anado-
lu'ya, Kırım'dan Türkistan'a kadar uza-
nan büyük ruh dün Çanakkale'de fiziksel
bir siper oluşturmuştu. Bugün ise bizler
bu siperi akademide, teknolojide ve ortak
kimlik bilincinde inşa etmek zorundayız"
dedi.

1916’DA OLUŞAN RUH 

Konferansta, Çanakkale Muharebele-
rinin tarihsel, siyasi ve toplumsal öne-
mini anlatan Prof. Dr. Mehmet Emin
Elmacı, "1916 yılından itibaren Anadolu
insanının akın akın Çanakkale Muhare-
beleri sahasına gelerek şehitlerini anması,

aslında milletimizin hafızasında
çok önemli bir dönüm nokta-

sına işaret eder. Bu sü-
reçte Mustafa Kemal

Atatürk'ün yaklaşımı
da son derece dikkat
çekicidir. Kendisi yal-
nızca Türk milletinin
değil, savaşın diğer
tarafında yer alan An-

zakların da emperya-
lizme karşı bir bilinç

kazanmasını arzu etmiştir.
Çanakkale'yi doğru anlamak

için 'Şark Meselesi'ni iyi kavramak gere-
kir. Çünkü bu mesele, Türklerin Anado-
lu'dan tamamen çıkarılmasını hedefleyen
uzun vadeli bir planın adıdır. Eğer Ça-
nakkale'de başarı sağlanamasaydı, ardın-
dan gelen Kurtuluş Savaşı da mümkün
olmayacaktı. Bu yönüyle Çanakkale,
Milli Mücadele'nin adeta ön sözüdür. O
amansız cephede çarpışan aziz şehitleri-
miz, aslında milletimizin küllerinden ye-
niden doğmasını sağlayan bu muazzam
özgüvenin asıl mimarlarıdır. Tarihin
tozlu raflarından çıkardığımız belgeler
açıkça gösteriyor ki; Atatürk'ün askeri de-

hası ve liderliği, Kurtuluş Savaşı'na giden
yoldaki o büyük inancı daha Çanakkale
siperlerindeyken inşa etmiş ve tarih yaz-
mıştır. Özellikle Anzak çıkarmasını dur-
durmadaki başarısı, dönemin yabancı
basınında dahi övgüyle yer almıştır. De-
nizde kazanılan 18 Mart Çanakkale
Deniz Zaferi'nin ardından karada göste-
rilen bu direniş, milletimizin bağımsızlık
umudunu güçlendirmiş ve Milli Müca-
dele ruhunun temelini oluşturmuştur"
diye konuştu. MELİKE ABACIOĞLU

Milli Mücadele'nin 
ön sözü Çanakkale

İzmir Büyükşehir Belediye Başkanı
Cemil Tugay, 18 Mart Çanakkale Za-
feri ve Şehitleri Anma Günü ile Ra-
mazan Bayramı öncesinde Şehit
Aileleri ve Gaziler Derneği, Tüm Em-
niyet Teşkilatı Mensupları Vazife Ma-
lulleri ve Şehit Aileleri Sosyal
Yardımlaşma ve Dayanışma Derneği,
Muharip Gaziler Derneği İzmir Şu-
besi ve İzmir Şehit Aileleri Yardım-
laşma ve Dayanışma Derneği'ni
ziyaret etti. Başkan Cemil Tugay, ilk
olarak Şehit Aileleri ve Gaziler Der-
neği Genel Başkanı Erdem Çerci̧oğlu
ve dernek üyeleriyle bir araya geldi.
Çerçioğlu, yeni taşındıkları merkezi
Başkan Tugay'a gezdirirken, "İzmir'de
gördüğümüz ilgi ve alakayı başka hiç-
bir şehirde görmedik. Hiçbir sıkıntımız
yok, destekleriniz için çok teşekkür
ederiz" dedi.

DESTEK SAĞLANIYOR 

Başkan Tugay ardından Tüm Em-
niyet Teşkilatı Mensupları Vazife Ma-
lulleri ve Şehit Aileleri Sosyal
Yardımlaşma ve Dayanışma Derne-
ği'nin (TEMŞAD) Konak Kemeraltı
Çarşısı'nda bulunan Genel Merkezi'ni
ziyaret etti. TEMŞAD Genel Başkanı
Ufuk Çoban ile dernek üyelerinin karşı-
ladığı Başkan Tugay, anı defterine duy-
gularını yazdı. TEMŞAD Genel

Başkanı Ufuk Çoban, Başkan Tugay'ın
kendilerine verdiği desteklerden dolayı
teşekkür etti. İki üyesinin Büyükşehir
Belediyesi'nden evde bakım hizmeti al-
dığını ve çok memnun kaldıklarını ifade
eden Çoban, yine belediye tarafından
derneğe verilen temizlik desteğinin de
önemli olduğunu söyledi. Başkan Tu-
gay'ın üçüncü durağı Kıbrıs gazisi ba-
bası Cemal Tugay'ın da vefat etmeden
önce üyesi olduğu Muharip Gaziler
Derneği İzmir Şubesi oldu. Tugay'ı

Şube Başkanı Orhan Aydın ile yöne-
timi karşıladı. Aydın, "Sizi görünce çok
mutlu oluyoruz. Sizi gerçekten çok sevi-
yoruz" dedi.  Son olarak İzmir Şehit
Aileleri Yardımlaşma ve Dayanışma
Derneği'ni de ziyaret eden Tugay'ı,
Dernek Başkanı Yücel Alphan ve üye-
ler karşıladı. Alphan, "Ayaklarınıza sağ-
lık. Ekibinizden Allah razı olsun. Ne
zaman telefon açsak büyük bir sabırla
cevap veriyorlar. Bütün sorunlarımız
çözülüyor" dedi. ERTAN SAYIN
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Prof. Dr. Mehmet Emin Elmacı,  “Çanakkale, Milli Mücadele'nin adeta ön sözüdür.

O amansız cephede çarpışan aziz şehitlerimiz, aslında milletimizin küllerinden 

yeniden doğmasını sağlayan bu muazzam özgüvenin asıl mimarları” diye konuştu

Şehit yakınları ve gazilerin yanındayız



4
19 MART 2026 

PERŞEMBE İŞ DÜNYASININ REFERANS NOKTASI

2Türk mutfağının güçlü
temsilcilerinden, televizyon
programları, gastronomi
çalışmaları ve Türk & Ana-
dolu lezzetlerini geniş kitle-
lere anlatan projeleriyle
tanınan Türk mutfağı şefi
Özlem Mekik, Türkiye Aş-
çılar ve Şefler Federasyonu
tarafından düzenlenen Dr.
Nevin Halıcı Yemek ve
Mutfak Kültürü Ödülleri
kapsamında 2025 yılının
"En İyi Kadın Şefi" seçildi.
Gastronomi dünyasının
saygın ödülleri arasında
gösterilen Nevin Halıcı
Yemek ve Mutfak Kültürü
Ödülleri’nin sonuçları 2026
yılında açıklanırken, ödül-
ler her yıl bir önceki yılın
gastronomi çalışmalarını
değerlendiren jüri tarafın-
dan belirleniyor. Bu kap-
samda Özlem Mekik, 2025
yılının en başarılı kadın şefi
olarak seçilerek bu prestijli
ödüle layık görüldü.

Yaklaşık 21 yıllık meslek
hayatı boyunca Türk mut-
fağı üzerine yaptığı çalış-
malarla dikkat çeken
Özlem Mekik, özellikle
Anadolu’nun yerel lezzetle-
rini araştıran, geleneksel ta-
rifleri günümüz mutfak
kültürüyle buluşturan ve
Türk mutfağının hikâyesini
anlatan projeleriyle gastro-
nomi dünyasında öne çıkan
isimlerden biri olarak gös-
teriliyor. Televizyon prog-
ramları, gastronomi
festivalleri, uluslararası et-
kinlikler ve dijital platform-
larda paylaştığı içeriklerle
milyonlarca kişiye ulaşan
Türk mutfağı şefi Özlem
Mekik, Türk mutfağının
yalnızca tariflerden oluşan
bir mutfak değil, aynı za-
manda kültür, tarih ve coğ-
rafya ile şekillenen güçlü
bir gastronomi mirası oldu-
ğunu vurgulayan çalışmala-
rıyla tanınıyor. iHa

Özlem Mekik ‘Yılın En 
İyi Kadın Şefi’ seçildi

Kültür ve Turizm Bakanlığı Vakıflar
Genel Müdürlüğü'nce "Asırları Aşan Hayır
Bu Sofrada" temasıyla Nazilli'de düzenle-
nen iftar programlarında ihtiyaç sahibi bin-
lerce vatandaş aynı sofrada buluştu. Her
gün bin kişilik yapılan iftar programlarında
Nazilli Nahit Menteşe Kız Mesleki ve Tek-
nik Anadolu Lisesi Aşçılık Bölümü öğrenci-
leri yemekleri hazırlarken yiyecek içecek
hizmeti alanındaki öğrenciler de yemek
servislerini yapıyor. Öğrenciler Ramazan
ayının başlangıcından itibaren okullarında
hazırladıkları çeşit çeşit yemekleri ihtiyaç sa-
hibi ailelere sundu. Öğretmenlerinin eşli-
ğinde yiyeceklerin hazırlanış ve sunuş

aşamasını anlatan öğrenciler hem meslekle-
rinin inceliklerini öğrendiklerini hem de
meslek sahibi olma yolunda gönüllü hizmet
verdikleri için çok mutlu olduklarını ifade
etti. Öğrencilerden Aybüke Türküm ve
Sude Fatma Karataş yaptıkları konuşma-
larda gönüllü olarak sabahın erken saatle-
rinde işbaşı yaparak iftar yemekleri
hazırladıklarını ifade etti. Ramazan ayı bo-
yunca iftar sonrasına kadar insanları mutlu
etmek için çalıştıklarını hem meslek öğren-
diklerini hem de insanları mutlu ettiklerini
belirten öğrenciler, et yemekleri, pilav, türlü,
makarna, tatlı çeşitleri, çorba çeşitleri gibi
iftara özgü yiyecekler hazırladıklarını söy-

ledi. Hazırladıkları bu yiyecekleri özel kap-
lar içine alarak soğumadan ve birbirine ka-
rışmadan sıcak sıcak ihtiyaç sahibi
vatandaşlara ikram ettiklerini de sözlerine
eklediler. Usta aşçıları ve öğretmenlerine te-
şekkür eden öğrenciler, Ramazan ayı bo-
yunca öğrendikleri ile hayata hem sosyal
hem de eğitim açısından büyük deneyim ka-
zandıklarının da altını çizdiler. Okul müdür-
leri Mehmet Koçak öncülüğünde Ramazan
boyunca iftar sofraları kuran öğrenciler
başta İlçe Kaymakamı Huriye Küpeli Kan
olmak üzere Aydın Vakıflar Bölge Müdürü
Mücahit Doğan ve tüm protokol üyelerinin
gönüllerinde taht kurdu. iHa

Nazilli Nahit Menteşe Kız Mesleki ve Teknik Lisesi Aşçılık Bölümü öğrencilerinin

yemekleri iftar programlarında ikram edildi. Her gün bin kişilik yapılan iftar

programlarında öğrencilerin hazırladığı yemekler tüketildi 

liseliler günde 1000
kişilik iftarlık hazırladı

EKONOMİ

Konaklı kadınlar sporda buluşuyor
Konak Belediye Başkanı Nilüfer Çınarlı Mutlu: Kadınların

her alanda desteklendiği bir Konak için çalışıyoruz
Konak Belediyesi, sekiz farklı mer-

kezde deneyimli eğitmenler eşliğinde
düzenlediği aerobik, pilates ve kardiyo
kursları ile Konaklı kadınları hem spor
yapmaya teşvik ediyor hem de sosyal-
leşmelerine imkan sağlıyor. Gültepe
Atatürk Spor Tesisi’ne yaptığı ziyarette,
spor kurslarından faydalanan kadın-
larla bir araya gelen Başkan Mutlu,
“Kadınların her alanda desteklendiği,
aktif  ve sosyal bir yaşam sürdüğü bir
Konak için çalışıyoruz” dedi.

Konak Belediyesi Gençlik ve Spor
Hizmetleri Müdürlüğü, kadınlara özel
hizmet veren spor kurslarıyla fark yara-
tıyor. Toplam sekiz merkezde, aerobik,
pilates ve kardiyo branşlarında, dene-
yimli eğitmenler eşliğinde devam eden
kurslardan yaklaşık 1000 Konaklı
kadın yararlanıyor. Aktif  ve sağlıklı bir
yaşamın yanı sıra kadınların sosyalleş-
mesine de katkı sağlayan kurslar, Gül-
tepe Atatürk Spor Tesisi, Güzelyalı
Spor Merkezi, Toros ve Beştepeler Sos-
yal Tesisleri, Gültepe, Zeytinlik, Hatay
ve Hilmi Değirmenci Semt Merkezle-
rinde kadınları bir araya getiriyor.
Konak Belediyesi’nin kadınlara özel
spor kurslarına başvurular, belediyenin
web sitesinde yer alan https://bas-
vuru.konak.bel.tr/spor-okullari/ linki
üzerinden yapılabiliyor. 

başkan Mutlu’dan 
ziyaret

Konak Belediye Başkanı Nilüfer Çı-
narlı Mutlu, Gültepe Atatürk Spor Te-
sisi’ne yaptığı ziyarette, aerobik, pilates
ve kardiyo çalışan kadınlarla bir araya
geldi. Başkan Mutlu, “Kadınların her
alanda desteklendiği, aktif  ve sosyal bir
yaşam sürdüğü bir Konak için çalışıyo-
ruz. Göreve geldiğimizden bu yana
Konak’ta kadının görünür olması, sesi-

nin daha gür çıkması için kadın kom-
şularımızdan gelen talepleri de öncele-
yerek her geçen gün daha da
güçleniyoruz; güçlü bir Konak’ı, güçlü
kadınlarla yaratıyoruz” dedi.

“kendiMi daHa 
Mutlu, daHa zinde 
HissediyoruM”

İki yıldır Konak Belediyesi’nin pila-
tes kursuna katılan Meliha Yılmaz, spo-
run hem fiziksel sağlığına hem de
psikolojisine iyi geldiğini deneyimledi-
ğine vurgu yaptı. Komşularını da spora
davet eden Yılmaz, “Ben iki yıldır bu
kursa katılıyorum. Başladığımdan beri
kendimi daha mutlu, daha zinde hisse-
diyorum. Hiç kaçırmamaya çalışıyo-
rum. Artık bir alışkanlık haline geldi.
Arkadaşlarıma, komşularıma da tavsiye
ediyorum. Spor sayesinde hem zihinsel
hem de fiziksel olarak rahatlama ve ge-
lişim hissediyorum. Bu hizmeti için
Başkanımıza çok teşekkür ediyorum.
Emeklerine sağlık” ifadelerini kullandı. 

“bize böyle bir iMkan
sağlandığı için çok
teşekkür ederiz”

Konak Belediyesi’nin spor kursları
anneler için de önemli bir katkı sağladı.
İki çocuğu da Konak Belediyesi Spor
Okullarına kayıtlı olan Fatma Koldaş,
kendilerine bu imkanı sağladığı için
Başkan Mutlu’ya teşekkürlerini ilete-
rek, “Konak Belediyesi’nin açmış ol-
duğu hemen hemen bütün branşlara
geliyoruz. Oğlum, temel hareket eğiti-
mine, kızım basketbola devam ediyor;
ben de pilatesten faydalanıyorum. Bize
böyle bir imkan sağlandığı için çok te-
şekkür ederiz. Çok memnunuz. Arka-
daşlarıma, çevre söyledim, onlar da
katılım sağlıyor” diye konuştu. 

Konak Belediyesi Sağlık İşleri Mü-
dürlüğü bünyesinde hizmet veren
Hasta Nakil Ambulansı, iki yılda
2209 Konaklıya hizmet verdi. Kısıtlı
imkanlar nedeniyle hastane randevu-
larına gidemeyen Konaklıların yüzü,
dayanışmanın gücüyle güldü. 

Konak Belediyesi’nin ücretsiz sağ-
lık hizmetleri arasında önemli bir yer
tutan Hasta Nakil Ambulansı, kısıtlı
imkanlar nedeniyle hastane randevu-
larına gidemeyenlerin yardımına ko-
şuyor. Deneyimli personel ve tam
teçhizatlı aracıyla Konaklıların ya-
nında olan Konak Hasta Nakil Am-
bulansı hizmetinden son iki yılda
yararlanan Konaklı sayısı 2209’a
ulaştı. Sağlık İşleri Müdürlüğüne
bağlı hizmet kapsamında, hastane
randevusu olan ve çeşitli nedenlerle
ulaşımda güçlük yaşayan hastalar, ev-
lerinden alınarak hastaneye götürülü-
yor; hastanedeki işlemlerinin
tamamlanmasının ardından yine am-
bulansla evlerine bırakılıyor. Hasta ve
hasta yakınlarının oldukça memnun
kaldığı güvenli ve planlı ulaşım des-
teği için başvurular 444 35 66 numa-
ralı hat üzerinden kolaylıkla
yapılabiliyor. 

“Hastalıkta da 
sağlıkta da beraberiz”

Konak Belediye Başkanı Nilüfer
Çınarlı Mutlu, her zaman Konaklı
komşularının yanlarında yer aldıkla-
rını vurgulayarak, “Konak’ta kimse-
nin kendisini yalnız hissetmemesi için
çıktığımız yolda, zor zamanlarında da
hep komşularımızın yanında olacağı-
mızı söylemiştik. İhtiyaç duyulan her
an, var gücümüzle onların yanında
olmaya devam ediyoruz. Hasta Nakil
Ambulansımız da bu anlayışın bir
ürünü. Hastalıkta da sağlıkta da bera-
beriz, Konaklı komşularımızın her
zaman yanındayız” ifadelerini kul-
landı. 

“iyi ki varsınız”

Hizmetten faydalanan 88 yaşın-
daki Erel Şarman, “Bir İzmirli olarak
Konak Belediyesi’ne ve Başkan Nilü-
fer Çınarlı Mutlu’ya teşekkür borçlu-
yum. Çok güzel, takdir edilecek
hizmetleri var. Evime gelip beni elle-
riyle ambulansa bindirdiler ve hasta-
neye taşıdılar. Çok teşekkür ederim.
İyi ki varsınız” diyerek memnuniye-
tini dile getirdi.

Konak’ın hasta naKil 
hizmeti yüzleri güldürüyor
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Bu yılın ilk yarısında 27 AB ülkesi-
nin hazır giyim ithalatı yüzde 12 ar-
tarak 102 milyar dolara çıkarken,
Türkiye’nin AB’ye hazır giyim ihra-
catı yüzde 6 azalarak 5.4 milyar do-
lardan, 5 milyar dolara düştü. İlk 8
ayda Ege’nin AB’ye ihracatı yüzde 7
düşüşle yaklaşık 800 milyon dolara
geriledi. Türkiye’nin rakip-
lerinin neredeyse tamamı
ise bu yıl AB ülkelerine ih-
racatlarını artırdı. Yılın ilk
5 ayında Çin’in AB’ye ih-
racatı yüzde 21.8, Bangla-
deş’in yüzde 17.9,
Hindistan’ın yüzde 18.4,
Pakistan’ın  yüzde 21, Vi-
etnam’ın 17.5 ve Kamboç-
ya’nın 28.8 arttı.
Avrupa’daki resesyon sü-
reci geride kalmasına rağmen sipariş-
lerde beklenen toparlanmanın
yaşanmaması, başta Egeliler olmak
üzere hazır giyim ihracatçılarını ciddi
biçimde zorluyor.

Dünya hazır giyim ihracatının
2023’teki sert düşüşün ardından geç-
tiğimiz yıl toparlanma sürecine girdi-
ğini, Türkiye’de ise tam tersinin
yaşandığını söyleyen Türkiye Giyim
Sanayicileri Derneği (TGSD) Başkanı
Toygar Narbay, “Yüksek faiz-baskı-

lanmış kur politikası sonucu artan
maliyetlerimiz, rekabetçiliğimizi kay-
betmemize yol açtı. Buna bir de savaş
bölgelerindeki yüksek kaybımız ekle-
nince hazır giyim ihracatımız giderek
düşmeye başladı. Bu yılın ilk yarı-
sında da dünya hazır giyim ihracatı
geçen yılın aynı dönemine göre

yüzde 6 artarken ve Ban-
gladeş, Vietnam gibi rakip-
lerimiz ihracatı yüzde
10’un üzerinde yükselirken
bizim ihracatımız yüzde
6,5 azaldı. Hatta ihracatı
düşen tek ülke biz olduk.
Dünya hazır giyim ticare-
tinden aldığımız pay, ilk
kez 1990 yılında yüzde
3’ün üzerine çıkmıştı. Tam
35 yıl sonra, Haziran 2025

itibarıyla bu oranın altına düşerek
2,96’ya geriledik. Halbuki son 15
yılda aldığımız payın ortalaması
yüzde 3,67 idi. Geleneksel ve en
büyük pazarımız olan AB’deki payı-
mız da 30 yıl sonra yüzde 5’in altına
inerek yüzde 4,65’e düştü. Dezenflas-
yon programı, hazır giyim yurt içi
harcamalarını da vurdu. Azalan iç
satışlar ve yüzde 25 artan hazır giyim
ithalatı da üretim kapasitemizi hızla
kaybetmemize neden oluyor” dedi.

Dünya hazır giyim ticaretinden
alınan payın 35 yıl sonra % 3’ün al-
tına düşmesiyle birlikte sektörde bir
kırılma yaşandığını vurgulayan Nar-
bay, “Bu kırılma neticesinde Türk
hazır giyim sektörü olarak yeni alter-
natifleri değerlendirme zorunlulu-
ğuyla karşı karşıyayız. Üretim ve
rekabet koşullarının daha
uygun olduğu ülkelere ta-
mamen taşınma veya Türki-
ye’de küçülerek bu
ülkelerde yatırım yapma;
alıcıların siparişlerini koşul-
ların uygun olduğu ülke-
lerde üretme yani
organizatörlük görevini üst-
lenerek Türkiye’deki üretim
ve istihdamı azaltma seçe-
nekleri giderek daha çok
sektör oyuncusunun gündeminde yer
almaya başladı. Sektörde yurt dışı ya-
tırımları yaygınlaşıyor ve böyle gi-
derse daha da yaygınlaşacak.
Neticede kaybeden ülkemiz olacak”
şeklinde konuştu.

AĞIR TABLOYU 
PARİTE HAFİFLETTİ

Hazır giyim ihracatındaki düşüşe
rağmen Avrupa pazarına satışların
tamamen durmadığını ancak adetle-

rin ciddi şekilde azaldığını söyleyen
Ege İhracatçı Birlikleri Koordinatör
Başkanı Jak Eskinazi, “Kalite bizi bir
nebze ayakta tuttu, euro dolar pari-
tesi de elimizi rahatlattı. Eğer parite
lehimize olmasaydı durum çok daha
ağır olurdu, malları gönderemezdik”
dedi. Türkiye’de işçilik ve girdi mali-

yetlerinin artışıyla birlikte
çalışanların da geçim sı-
kıntısı yaşadığına dikkat
çeken Eskinazi, “İstihdam
kaybı her yerde devam
ediyor. Fiyatlar kurtarmı-
yor, çalışan aldığı parayla
geçinemiyor. Türkiye ra-
kamlarla oynamayı sevi-
yor ama gerçek enflasyon
çok daha yüksek. Enflas-
yon beklentileri sürekli yu-

karı yönlü revize ediliyor.
Sürdürülebilir rekabet için sadece kur
avantajına güvenmek doğru değil.
Avrupa Türkiye’den alımlarını
azalttı. Eskiden 10 liraya aldığını 50
adet alırken, şimdi 15 liraya 25 adet
alıyor. Bazı ürünlerin muadilini bula-
madıkları için bizden alıyorlar ama
adetler düşüyor. Satış fiyatlarımız
yüzde 15-20 arttı ama bu kâr ettiği-
miz anlamına gelmiyor, sadece zarar
ediyoruz” dedi. HABER MERKEZİ 

Sanayinin, istihdamın ve ihracatın lokomotif sektörü hazır giyim, son iki yılda yurt içinde yaşadığı
sorunlar yanında dünyadaki resesyon nedeniyle sıkıntılı bir süreç yaşadı. Bu yıl sektörün ana
pazarı olan Avrupa’da durgunluk aşıldı ama Türk hazır giyimcisi bunun etkilerini göremedi 

Avrupa resesyondan
çıktı tekstilci çıkamadı

EKONOMİ

2 Ege Hazır Giyim ve Konfeksiyon İhra-
catçıları Birliği Başkanı Burak Sertbaş, hazır
giyim sektörünün en küçük dalgalanmadan
bile çabuk etkilendiğini belirterek, Türki-
ye’nin ihracat pazarında karşılaştığı sorunla-
rın temelinde maliyetler ve kur
politikası olduğunu söyledi. Sert-
baş, “Avrupa’daki ekonomik sı-
kıntılar etkili ama asıl mesele bu
değil. Bizim asıl sorunumuz ma-
liyetlerin hızla artması ve kurun
buna ayak uyduramaması. Por-
tekiz üç yıl önceki fiyatlarını ko-
ruyabiliyor, biz ise aynı ürüne
maliyet baskısından dolayı
yüzde 20-30 zam yapmak zo-
runda kalıyoruz. Bu şartlarda re-
kabet etmemiz çok zor” dedi. Avrupalı
alıcıların Türkiye’ye bakışının farklı oldu-
ğuna dikkat çeken Sertbaş, “Bizim pazar-
larda kayıp yaşadığımız söyleniyor ama ben
buna katılmıyorum. Avrupalı alıcı bizi arka
bahçesi olarak görüyor. Öncelikle bizden al-

mayı tercih ediyor. Ancak fiyat tutturamadı-
ğımızda mecburen Mısır’a ya da Uzak-
doğu’ya gidiyorlar. Yani mesele müşteri
bulamamak değil, maliyetler nedeniyle fiyat
rekabetini kaybetmemiz” diye konuştu. Tür-

kiye’de işçilik ve enerji giderleri-
nin ihracatçının belini
büktüğünü dile getiren Sertbaş,
“Sektörümüzde maliyetlerin
yüzde 30-40’ını işçilik oluşturu-
yor. Buna enerji eklenince yüzde
70’lere kadar çıkan bir yük var.
Bugün birçok firma müşteri kay-
betmemek için zararla mal satı-
yor. Bu sürdürülebilir değil.
İhracat destekleriyle nefes al-
maya çalışıyoruz ama bu destek-

lerin kalıcı ve daha güçlü hale gelmesi şart.
Kurdaki artış enflasyonun gerisinde kaldığı
sürece ihracatçı nefes alamaz. Eğer kur art-
mıyorsa, o zaman devletten beklentimiz ih-
racatçıyı rahatlatacak mekanizmaların
devreye girmesi. Yani ya kur serbest bırakıl-

malı ya da üreticiyi, ihracatçıyı ayakta tuta-
cak doğrudan destekler sağlanmalı” ifadele-
rini kullandı. Hazır giyim sektörünün farklı
pazarlara açılmaya çalıştığını ancak Av-
rupa’daki düzenli işleyişin yerini tutmadığını
belirten Sertbaş, “Yeni pazar arayışımız var
ama çok kolay değil. Avrupa’da lojistikten
ödemelere kadar sistem oturmuş durumda.
Alternatif  pazarlarda aynı güveni bulmak
kolay değil. Amerika bu anlamda bizim için
önemli bir hedef. Ancak kısa vadede Av-
rupa’nın yerini doldurması mümkün değil”
diye konuştu. Türkiye’nin üretim gücüne
dikkat çeken Sertbaş, ihracatın ülke ekono-
misi için vazgeçilmez olduğunu vurguladı:
“Hizmet sektörüyle Türkiye büyüyemez.
Üretmeden, ihracat yapmadan bu ülkenin
ayakta kalması mümkün değil. Biz hazır gi-
yimciler olarak direniyoruz, bildiğimiz işi so-
nuna kadar yapmaya devam edeceğiz. Ama
bunun için sektörün nefes alması lazım. Eğer
doğru adımlar atılmazsa hem istihdam kaybı
hızlanır hem de ihracat hedefleri riske girer.”

“Kur baskısı sürdürülebilir değil”

Sektör destek
bekliyor

Toygar Narbay

Burak Sertbaş

Jak Eskinazi

2 Avrupa’daki resesyon süreci sona ermesine
rağmen hazır giyim ihracatında bir iyileşme ol-
madığını dile getiren Ege Giyim Sanayicileri
Derneği (EGSD) Yönetim Kurulu Başkanı
Yasin Akçakaya, “Ana pazarımız olan AB’de
alımlar artıyor, fakat rakip ülkeler ile aramızda
çok büyük fiyat fark-
ları olduğu için maa-
lesef  rekabetçi
olamıyoruz ve mev-
cut müşterilerimizi de
kaybediyoruz. Bunun
temel sebebi 3 yıla
yakındır sürekli artan
işçilik ve girdi mali-
yetlerimiz. Buna pa-
ralel olarak da döviz
kurunun enflasyon oranında artmaması ve bu
sebeplerle bizim fiyat tutturamayışımız. Maale-
sef  ki bu sebepler pazarlarımızı rakip ülkelere
kaptırmamıza sebep oldu ve olmaya devam
ediyor” dedi.

PAHALI KALMAYA DEVAM 

Türkiye’nin mevcut işgücü, girdi maliyetleri
ve mevcut kur politikası ile rakipleriyle müca-
dele etme şansının olmadığını söyleyen Akça-
kaya, “Türkiye bundan sonra hazır giyimde
ucuz ve fast fashion üretimden yavaş yavaş çık-
mak, slow fashion ve özel ürünler üretmek zo-
runda. Maalesef  girdi maliyetlerimiz çok arttı.
Kurun baskılanması sonucunda ihracat yaptı-
ğımız ülkelere pahalı kalıyoruz. Diğer ülkeler
ile rekabet gücümüz azalıyor. Finansman mali-
yeti çok yüksek, ara malı maliyeti de çok yük-
sek, dolayısıyla pahalı kalmaya devam edeceğiz
gibi görünüyor” diye konuştu. Hazır giyimde
35 yıl sonra ilk kez dünya paylarının yüzde
3’ün, AB payının ise yüzde 5’in altına düştüğü
söyleyen Akçakaya, “Katma değerli ürün ihraç
eden bir sektör olduğumuz için sektörümüze
özel destekler bekliyoruz. 1 milyon istihdam
yaratan sektörümüzün korunmasına yönelik
önlemler alınırsa rekabete tekrar girebiliriz.
Sektörün şu andaki durumuna yönelik, önce-
likle finansman desteği ve kur desteği sağlanıp
sektörün öncelikle mevcut kazanımlarını koru-
ması gerekiyor. Geçici çözümler ile sektör
ancak nefes alır ve nefesi bir süre sonra kesilir”
uyarısında bulundu.

Yasin Akçakaya

2 Ev tekstilinde
hazır giyim kadar
kan kaybı yaşamasa
da fiyat tutturmak
konusunda zorlan-
dıklarını ve tedarik
zincirinde kaymala-
rın başladığını dile
getiren Denizli İhra-
catçılar Birliği Yöne-
tim Kurulu Başkanı
Hüseyin Memişoğlu, “Avrupa’ya ihracatı-
mızda yüzde 3’lük bir düşüşümüz var. Sektörü
bekleyen bir başka tehlike ise Hindistan’ın Av-
rupa Birliği ile arasında düzenlenen serbest ti-
caret anlaşması. 1 Ocak itibariyle pazarda
daha fazla boy göstermeye başlayacaklar. Acil
ilave önlemler alınması gerekiyor. İstihdam
dostu bir sektörüz ve bu sektörleri kaybedersek
geri dönüşü olmaz. Şu an yüzde 3 Döviz Dö-
nüşüm Desteği sağlanan İhracat Bedeli Kabul
Belgesi’nin (İBKB) yüzde 5’e çıkartılmasını ve
kısa çalışma ödeneklerinin geri getirilmesini
talep ediyoruz” dedi.

Hüseyin Memişoğlu

Ev tekstili de zorda

PMI standardımız düştü
2 Hazır giyim sektörünün Avrupa’ya
olan ihracatındaki rakamların düşmesin-
deki temel sebebin fiyat tutturamıyor ol-
duklarını söyleyen Denizli Sanayiciler ve İş
İnsanları Derneği Başkanı
Nuri Turgut, “Avrupa’da tüke-
time yönelik hareket belli ölçek
dahilinde artarak devam edi-
yor. Ama işini görebilecek en
yakın tedarikçi Türkiye yerine
Uzakdoğu’dan işini çözme yo-
luna gidiyor. Birim fiyatlarına
bakıldığında Türkiye’nin dü-
şüşü çok daha net görülüyor.
Bizim acil bir değişim - dönü-
şüm sürecine ihtiyacımız var.
Hasar alarak yola devam ediyoruz. Maale-
sef  düşük kur politikasıyla gelinen nokta
bu. Bütün PMI’larda olması gereken 50
standardının çok altındayız. 40’ın altına
düşmüş durumdayız. Bu tabloyu değiştir-
mek için farklı pazar arayışlarımız mevcut.

Özellikle Afrika ve Amerika gibi pazarlara
yönelmiş durumdayız.  Bu bir istekten zi-
yade bir zorunluluğa dönüşmüş durumda”
dedi. Tekstil ve hazır giyimin Türkiye’nin

motor sektörü konumunda ol-
duğunu hatırlatan Turgut,
“Gelinen noktada sektör şimdi
sıkıntılarla dolu. 1 milyonu ka-
yıtlı, bir o kadar da kayıtsız
olmak üzere emek yoğun, sos-
yal barışın teminatı bir sektö-
rüz. Sektörümüzün içinde
bulunduğu bu fiyat problemi
ile ilgili olarak devletin 35 yıllık
bir geçiş projesi programı uy-
gulaması lazım. Yoksa mevcut-

taki tabloda biz seneye bundan çok daha
fazla şikayetçi olacağız, öbür sene şikayet-
lerimiz daha da artacak ve ‘biz bu işi yap-
mayalım’ noktasına geleceğiz. Bu
programın bir an önce devreye girmesi ge-
rekiyor” diye konuştu.

Nuri Turgut



İzmir Büyükşehir Belediyesi bün-
yesindeki İzmir Planlama
Ajansı(İZPA), veri odaklı ve katılımcı
yaklaşımla İzmir'in geleceğini şekil-
lendiriyor. Yurttaşların, uzmanların
ve uluslararası iş birliklerinin deste-
ğiyle 2074'e daha dirençli, yaşanabi-
lir ve sürdürülebilir bir İzmir
taşınması hedefleniyor. İZPA, sosyal,
ekonomik ve çevresel verileri temel
alarak, "yeni nesil belediyecilik", "tek
sağlık" ve "iyi olma hâli" yaklaşımla-
rıyla çoklu krizlere karşı yenilikçi çö-
zümler üretti. Vizyon 2074 Çerçeve
Belgesi çalışmaları kapsamında dü-
zenlenen "Nasıl Bir İzmir?" panelleri
ve atölyelerine binlerce yurttaş ve
uzman katıldı. İZPA, kentin 50 yıllık
geleceğini planlamak için bilimsel
analizleri ve katılımcı yöntemleri bir
araya getirdi. İZPA, NİP2054 hazır-
lıkları ile İzmir Nazım İmar Planı'nın
katılımcı ve iklim akıllı ilkelerle şekil-
lenmesini sağladı. "Kent Alfabesi" ça-

lışmasıyla kente bütüncül bir kavram-
sal ve görsel dil kazandırıldı, altı otu-
rumda farklı toplumsal grupların
katılımı sağlandı. Ayrıca, M-LAB ça-
lışmalarıyla 10 Kentsel Büyük Zorluk
tanımlandı ve İzmir Misyon Eylem
Laboratuvarı aracılığıyla çözüm
odaklı politikalar geliştirildi. Bu
süreç, kentte misyon odaklı inovasyon
anlayışının yaygınlaşmasını destek-
ledi. Katılımcılık alanında ise İzmir
Yurttaş Meclisleri, Kent Denetçileri
programı ve Vatandaş Tasarım Bilimi
(VTB) uygulamalarıyla 3 bin 500'ü
aşkın yurttaş sürece dahil oldu. "Ta-
sarımcılar İzmir'de" etkinliğiyle 400
genç, ilçelerdeki kamusal alanlara yö-
nelik yaratıcı çözüm önerileri geliş-
tirdi. Mercek İzmir platformu
üzerinden yapılan kent araştırmaları,
afet toplanma alanlarından gençlik
araştırmalarına, iklim ve çevre ana-
lizlerinden barınma hakkı çalışmala-
rına kadar geniş bir yelpazede veri

temelli bilgiler sundu. Uluslararası iş
birlikleri kapsamında İzmir, Bloom-
berg LSE Avrupa Şehir Liderliği Gi-
rişimi'ne Türkiye'den seçilen ilk şehir
oldu. Bu çerçevede Avrupa genelin-
deki şehir yöneticileriyle deneyim
paylaşımı gerçekleştirilirken, yenilikçi

yönetişim modelleri de kent politika-
larına entegre edildi. İZPA, yürüt-
tüğü çalışmalarla İzmir'in daha
dirençli, yaşanabilir ve sürdürülebilir
bir kent olması için stratejik bir yol
haritası ortaya koydu. 
SERKAN GÜNBAY

2 Efesli Babalar Topluluğu’nun öncülü-
ğünde, Selçuk Efes Kent Belleği’nde “Ço-
cuğun Gelişiminde Babanın Rolü ve
Önemi” başlıklı seminer düzenlendi. Ebe-
veynlerin yoğun ilgi gösterdiği etkinlikte,
AÇEV Aile Eğitimleri Direktörü Hasan
Deniz konuşmacı olarak yer aldı. Semi-
nerde, babaların çocukların duygusal, sos-
yal ve özgüven gelişimindeki rolü ele
alındı. Değişen babalık anlayışına dikkat
çeken Hasan Deniz, otoriter ve geleneksel
baba modelinin yerini; anneye destek
olan, çocuk bakımında daha aktif  ve so-
rumluluk alan bir babalık yaklaşımına bı-
raktığını ifade etti. HABER MERKEZİ

Karşıyaka’nın Latife Hanım Mahalle-
si’nde 98 bin metrekarelik arazi üzerinde
kurulacak ‘Kuzey Aksı Doğal Yaşam
Alanı’ için örnek bir iş birliğine imza
atıldı. Karşıyaka ve sınır komşuları olan
Bayraklı ve Çiğli belediyeleri, sahipsiz
hayvanlara güvenli bir yaşam alanı suna-
cak proje için güçlerini birleştirdi. Bu kap-
samda Çiğli Belediye Başkanı Onur
Emrah Yıldız ve Bayraklı Belediye Baş-
kanı İrfan Önal, projenin ön toplantısı
için bürokratları ile birlikte Karşıyaka Be-
lediye Başkanı Yıldız Ünsal’ı ziyaret etti.
Başkanlar; belediye bakımevlerine getiri-
len sahipsiz hayvanların rehabilitasyon
süreçleri tamamlandıktan sonra doğal ve
güvenli bir ortamda yaşamlarını sürdüre-
bilmeleri için örnek bir alan yaratmayı
hedeflediklerini söyledi. 

ORTAK AKIL VURGUSU

Karşıyaka Belediye Başkanı Yıldız
Ünsal, “Can dostlarımız için güçlerimizi
birleştirmekten mutluluk duyuyoruz. Çiğli
Belediye Başkanımız Onur Emrah Yıldız
ve Bayraklı Belediye Başkanımız İrfan
Önal’a iş birlikleri için çok teşekkür ediyo-
rum. Latife Hanım Mahallesi’nde kuraca-
ğımız 98 bin metrekarelik Kuzey Aksı
Doğal Yaşam Alanı, sahipsiz canlarımıza
doğal ve güvenli bir yuva imkânı sunacak.
Daha huzurlu bir kent yaşamı için ortak
akılla çalışmaya devam edeceğiz” dedi.

Çiğli Belediye Başkanı Onur Emrah
Yıldız “Çiğli, Karşıyaka ve Bayraklı bele-
diyeleri olarak; sokakta yaşayan hayvanla-
rımızın yaşam haklarını korumak için el
ele verdik. Hayata geçireceğimiz proje
için bürokratlarımızın katılımıyla ön top-
lantımızı gerçekleştirdik. Karşıyaka sınır-
ları içinde yer alacak bu örnek projemiz
için hassasiyetle çalışarak en kısa sürede

hizmete sunacağız” diye konuştu.  

GÜVENLİ BİR YAŞAM ALANI 

Bayraklı Belediye Başkanı İrfan Önal
da “Karşıyaka Belediye Başkanımız Yıl-
dız Ünsal ve Çiğli Belediye Başkanımız
Onur Emrah Yıldız ile bir araya gelerek,
sokakta yaşayan hayvanlarımız için ha-
yata geçireceğimiz Doğal Yaşam Alanı
projesini değerlendirdik. Karşıyaka Latife
Hanım Mahallesi’nde kurulması planla-
nan bu alanın, can dostlarımız için gü-
venli ve doğal bir yaşam alanı olması için
çalışmalarımızı iş birliği içinde sürdürüyo-
ruz” dedi.  Kuzey Aksı Doğal Yaşam
Alanı projesi; Karşıyaka’ya bağlı Latife

Hanım Mahallesi’nde yaklaşık 185 bin
metrekare yüzölçümlü arazinin 98 bin
metrekarelik kısmında hayata geçirilecek.
Hayvan refahı ilkeleri gözetilerek kurula-
cak alanda, gerekli tüm altyapı kurulduk-
tan sonra açık ve kapalı barınma
bölümleri oluşturulacak. Belediyelerin ba-
kımevlerinde rehabilitasyon süreçleri ta-

mamlanan sahipsiz köpekler, bu alanda
yaşamlarına güvenli, doğal ve sağlıklı şart-
larda devam edecek. Hayvanların tüm
bakım ve beslenme ihtiyaçları, belediye-
lerce karşılanacak. Alan, mahallelerinde
gönüllü olarak köpeklerle ilgilenen hay-
vanseverlerin ziyaretine de açık olacak.
MELİKE ABACIOĞLU
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İzmir Planlama Ajansı 2074'e hazır

3 belediyeden ortak 
‘Doğal Yaşam Alanı’

Selçuklu babalar
eğitimden geçti

2 İzmir Büyükşehir Belediyesi İZSU
Genel Müdürlüğü, Buca'da altyapıyı güç-
lendirmek ve yağışlı havalarda yaşanan su
baskınlarını önlemek amacıyla başlattığı
yatırımlarını sürdürüyor. Büyük Yağmur
Suyu Ayrıştırma Projesi kapsamında
Özmen ve Erdem caddelerinde 400 mil-
yon liralık yatırım kapsamında bölge mo-
dern bir altyapıya kavuştu. İlçe genelinde
yatırımlarına devam eden İZSU, yaklaşık
13 milyon liralık yatırımla Yıldız Mahalle-
si'nde yağmur suyu ve kanal ayrıştırma ça-
lışmalarını başlatarak yoğun yağışlarda
yaşanan taşkın riskini ortadan kaldırmayı
hedefliyor. HABER MERKEZİ 

Yolcu da taşıyan da
birlikte kazanacak

2 İzmir Büyükşehir Belediyesi, kentte yeni
bir ulaşım modelini hayata geçiriyor. İzmir'in
2030 karbon nötr hedefi doğrultusunda çalış-
malarını sürdüren Büyükşehir Belediyesi,
çevreci, sürdürülebilir ve konforlu BİSİCAB
projesini hizmete sunmaya hazırlanıyor. Ula-
şımda sürdürülebilirliği ön planda tutan
İZULAŞ AŞ, 20 adet üç tekerlekli BİSİCAB
bisikletiyle kentte yeni bir dönemi başlatıyor.
İlk etapta pilot bölgelerde hizmet verecek sis-
tem, hem ulaşıma yönelik hem de turistik
amaçlarla kullanılabilecek. BİSİCAB'ın baş-
langıçta Konak ve Alsancak olarak belirlenen
iki pilot bölgede hizmet vermesi planlanıyor.
Projede yarı zamanlı çalışacak üniversite öğ-
rencileri de görev alacak.

2 YETİŞKİN VE 1 ÇOCUK  

BİSİCAB, elektrikli, çevreci ve konforlu yapı-
sıyla sürücüsü bulunan bir yolcu taşıma sis-
temi olarak hizmet verecek. Sistem, ulaşımda
kolaylık sağlarken hem günlük ulaşım ihtiya-
cına hem de turistik gezilere alternatif  bir se-
çenek sunacak. 2 yetişkin ve 1 çocuk taşıma
kapasitesine sahip sistemde ödemeler başlan-
gıç aşamasında kredi kartı ile yapılacak. İler-
leyen süreçte ise sistemin mobil uygulama
üzerinden de ödeme kabul etmesi planlanı-
yor. Böylece kullanıcılar için hem güvenli
hem de pratik bir ödeme yöntemi sunulmuş
olacak.

ÜNİVERSİTELİYE İŞ İMKÂNI 

BİSİCAB, yalnızca bir ulaşım alternatifi ol-
makla sınırlı kalmıyor; aynı zamanda genç-
lere iş imkânı sunan bir sistem olarak da
planlanıyor. Hizmet, yarı zamanlı olarak
görev alacak üniversite öğrencileri tarafından
verilecek. İzmir Büyükşehir Belediyesi, kent-
teki devlet üniversitelerine bilgilendirme ya-
parak öğrencilere çağrıda bulundu. Böylece
üniversite öğrencilerine eğitim hayatlarını
sürdürürken çalışma imkânı sunulacak. 
ERTAN SAYIN 

Buca’ya yağmur suyu hattı döşendi
2 Bodrum Belediyesi Sosyal Hizmetler
Bürosu tarafından yürütülen “Çocuklar
Oyuncaksız Kalmasın” projesi kapsa-
mında, Ramazan Bayramı öncesinde
çocukların yüzü güldürüldü. 2023 yı-
lında başlatılan ve 2026 yılında da
devam eden proje ile farklı yaş grupla-
rındaki çocuklara oyuncak desteği sağla-
nıyor. Proje kapsamında 2023 yılından
bu yana 2 bin 950 parça oyuncak bin
150 çocuğa ulaştırıldı. Projeye vatandaş-
lar da önemli ölçüde destek verdi. Ço-
cukların mutluluğuna ortak olmak
isteyen vatandaşlar, Bodrum Belediye-
si’ne başvurabilir. HABER MERKEZİ

Çocuklar için bayram oyuncağıÇocuklar için bayram oyuncağıÇocuklar için bayram oyuncağıÇocuklar için bayram oyuncağı

Karşıyaka, Çiğli ve Bayraklı belediyeleri, sahipsiz hayvanlar için Karşıyaka’da hayata geçirilecek ‘Kuzey Aksı Doğal 

Yaşam Alanı’ projesi için iş birliği yaptı. Bu güç birliği ile sahipsiz can dostlarıiçin örnek bir barınma alanı yaratılacak

Buca’ya yağmur suyu hattı döşendi Çocuklar için bayram oyuncağı



Rekabet Kurulu’nun çimento sek-
törüne yönelik kapsamlı inceleme
başlatma kararı, Türkiye’de inşaat ve
altyapı sektörlerinin en kritik girdile-
rinden biri olan çimentoda rekabet
yapısının yeniden mercek altına alın-
masına neden oldu. Kurum tarafın-
dan yapılan açıklamada, sektörün
yüksek yoğunlaşma oranı, sınırlı sa-
yıda üretici yapısı ve ürünlerin homo-
jen niteliği nedeniyle rekabet
ihlallerine açık bir piyasa yapısı sergi-
lediği vurgulandı. Bu kapsamda, sa-
dece dönemsel değil uzun vadeli
veriler üzerinden, firma davranışları,
fiyat oluşum süreçleri ve pazar dina-
miklerinin mikro düzeyde analiz edi-
leceği ifade edildi. 

KARTEL OLUŞTU

Söz konusu gelişme, özellikle
İzmir başta olmak üzere bazı bölge-
lerde uzun süredir tartışılan beton ve
çimento fiyatlarına ilişkin iddiaları ye-

niden gündemin üst sıralarına taşır-
ken, Torbalı Ticaret Odası (TTO)
Başkanı Abdulvahap Olgun’un yıllar-
dır dile getirdiği kartelleşme ve fiyat
oluşumlarına ilişkin eleştirileri de ye-
niden tartışmaya açtı. Uzun süredir
sektörün rekabetçi yapısına yönelik
uyarılarda bulunan Olgun’un açıkla-
maları, başlatılan incelemeyle birlikte
yeniden dikkat çekti.

BU TABLO YENİ DEĞİL

Torbalı Ticaret Odası (TTO) Yö-
netim Kurulu Başkanı Abdulvahap
Olgun, Rekabet Kurulu’nun başlat-
tığı incelemeye ilişkin yaptığı değer-
lendirmede, sektörle ilgili yıllardır dile
getirdikleri uyarıların artık daha kap-
samlı bir şekilde ele alınmasından
memnuniyet duyduklarını belirtti.
Olgun, “Rekabet Kurumu’nun açık-
lamasında da ifade edildiği gibi çi-
mento sektörü yapısı gereği rekabet
sorunlarına açık bir alan. Biz de uzun

süredir özellikle İzmir’de çimento ve
hazır beton piyasasında fiyatların ser-
best rekabet koşullarıyla oluşmadı-
ğını, firmalar arasında örtülü bir
koordinasyon bulunduğunu dile geti-
riyoruz. Daha önce aynı bölgede faa-
liyet gösteren firmalara müşteri
paylaşımı, fiyat belirleme ve bölge
paylaşımı gibi gerekçelerle ciddi ceza-
lar kesildi. Bu cezalar, dile getirdiği-
miz sorunların somut karşılığıdır.
Bugün başlatılan inceleme ise bu ya-
pının daha geniş bir perspektifle ele
alınacağını gösteriyor” dedi.

TABLO HEP AYNI

Sektördeki fiyat oluşumlarına ve
bölgesel farklılıklara dikkat çeken
Olgun, açıklamasının devamında
beton firmalarının da kartelleştiğini
ifade etti. Oda olarak bu konuda de-
faten şikâyette bulunduklarını ifade
eden Olgun şunları söyledi: “Rekabet
Kurumu’nun firma ve müşteri düze-

yinde veri toplayarak uzun dönemli
bir analiz yapacak olması son derece
önemli bir adımdır. Çünkü bu piya-
sada fiyatların nasıl oluştuğu, hangi
aktörlerin nasıl davrandığı ve rekabe-
tin ne ölçüde işlediği ancak bu şekilde
net olarak ortaya konulabilir. İzmir
özelinde değerlendirdiğimizde ise
tablo uzun süredir değişmiyor. Türki-
ye’nin en pahalı betonunun İzmir’de
satılması tesadüf  değildir. Aynı ürü-
nün farklı şehirlerde çok daha düşük
fiyatlarla satılabiliyor olması, piyasa
dinamiklerinin sağlıklı işlemediğini
açıkça göstermektedir. Bu nedenle
başlatılan incelemenin sadece çi-
mento ile sınırlı kalmaması, beton
sektörünü de kapsayacak şekilde de-
rinleştirilmesi büyük önem taşımakta-
dır. Beklentimiz, bu sürecin
sektördeki tüm yapıyı ortaya koyacak
ve kalıcı çözümlerin önünü açacak
sonuçlar doğurmasıdır.” 
SERKAN GÜNBAY

Rekabet Kurumu’nun çimento sektörüne yönelik inceleme başlatmasının
ardından Torbalı Ticaret Odası Başkanı Olgun’dan açıklama geldi: 
Bu piyasada rekabet yok, kartel var. İlk inceleme İzmir’den başlasın

Çimentoda inceleme
İzmir’den başlasın Hep denir ya eski bayram-

lar neredeeeee diye, işte
öyle bir Ramazan Bayramı
yaşayacak halkımız. Yıllarca
dedi dedi şimdi eski bayram-
ları arar oldu hem de ilikle-
rine kadar hissederek. Yani
hepimiz hissedeceğiz. Ülke-
nin emeklisi, emekçisi, mil-
yon milyonları yoksulluk ve
açlık sınırında bir yaşama
mecbur bırakılırken, bayra-
mın anlamı ve gelenekleri
nasıl yaşanacak?

Bir kilo baklavanın fiyatı
bin 600 liradan başlıyor, et,
kıyma almış başını gitmiş.
Akaryakıt uçmuş, Allah’tan
Orta Doğu’daki savaş yetişti
hükümetin imdadına zamları
da oraya bağladılar. Sanki
bu savaştan önce ucuzmuş
gibi. Ulaşım masrafları,
bayramlıklar, şeker, çiko-
lata, kapı çalındığında el
öpen çocuklara harçlık ver-
menin de maliyeti uçtu gitti.

Bu bayram milyonlarca
çocuğun boynu bükük kala-
cak, çoğu hem büyüklerin-
den harçlık alamayacak hem
de kapısını çaldıkları kom-
şularının çoğu verecek harç-
lık olmadığından belki de
kapıyı hiç açamayacak. 

Bayram güzellemeleri ile
siyasilerin yayımladığı me-
sajlar, büyüdük, ekonomimiz
çağ atladı masalları devam
edecek.  

Geçmiş bayramlar dedik

ya sabah bayram namazına
giden erkekler eve döndük-
lerinde o çeşit çeşit kahvaltı-
ları pek göremeyecek, gözler
o eski bayram manzarala-
rını arayacak ama nafile…
‘Atı alan Üsküdar’ı çoktan
geçti. Geçiş garantili yollar
ve köprüler, yolcu garantili
havaalanları, hasta garan-
tili şehir hastaneleri ve
şimdi de açlık garantili eski
bayramları arayan halk yı-
ğınları. 

Asıl bayram sonrasında
göreceğiz, bu bayramı bile
arar halimizi. Akaryakıta
peş peşe zamlar yağacak,
dolaylı olarak her kaleme
zam gelecek, enflasyon uç-
maya devam edecek, TÜİK
gerçek oranları yansıtmaya-
cak, ülkeyi yönetenler çıkıp
büyüyoruz diyecek, halkın
ciddi bir kesimi bunu alkış-
layacak, yolda sokakta dile-
nenler artacak, yoksullar
neden yoksul olduklarını
sorgulamayacak ve bayram-
lar eski bayramları arat-
maya devam edecek. Kurban
Bayramı öncesi emeklilere
ne kadar bayram ikramiyesi
verilecek tartışması büyüye-
cek, siyasiler milyonların
umutları üzerinde tepinecek,
bizler de bunları yazmayı
sürdüreceğiz. 

Unutmayın, ‘Yoksulluk
şiddetin en acımasız halidir’
İyi bayramlar….

KAHRAMANCA

KAHRAMAN DURAK

NE BAYRAM 

OLACAK AMA 

Zeytinliklerde sıra sürümde
2 Türkiye’nin önemli zeytin üre-
tim merkezlerinden Balıkesir’in
Burhaniye ilçesinde, zeytinliklerde
budama işleri büyük oranda
tamamlanırken, sürüm
başladı. Yörede yağışların
bol olduğunu kaydeden
üretici Hüseyin Daş,
önümüzdeki sezondan
umutlu olduklarını söyledi.
Burhaniye’de zeytinliklerde
hasat sonrası başlatılan budama
çalışmaları büyük oranda tamam-

landı. Yörede sürüm başladığını
kaydeden 55 yaşındaki üretici Hü-

seyin Daş, önümüzdeki sezondan
umutlu olduklarını söyledi.

Zeytinliklerin otlandığını
kaydeden Hüseyin Daş,
"Sürüme başladık.
Ancak mazot çok paha-
landı. Zeytinyağı para et-

miyor. Onun için
zorlanıyoruz. Bu sene yağış-

lar bol oldu. Önümüzdeki sezon-
dan umutluyuz" dedi. İHA

Türkiye’de tarım sektörünün maliyet
göstergelerinden biri olan Tarımsal Girdi
Fiyat Endeksi (Tarım-GFE), ocak ayında
hem aylık hem yıllık bazda yükseliş kay-
detti. Açıklanan veriler, üretim maliyetle-
rindeki artışın devam ettiğini ortaya koydu.

YILLIK ARTIŞ YÜZDE 30,59

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) veri-
lerine göre Tarım-GFE, ocakta bir önceki
aya göre yüzde 3,86 artarken, geçen yılın
aynı ayına göre yüzde 30,59 yükseldi. En-
deks, 12 aylık ortalamalara göre ise yüzde

32,47 artış gösterdi.Ana harcama grupları
incelendiğinde, tarımda kullanılan mal ve
hizmetler endeksi aylık bazda yüzde 4,07
artarken, tarımsal yatırıma katkı sağlayan
mal ve hizmetler endeksi yüzde 2,58 yük-
seldi. Yıllık bazda ise tarımda kullanılan
mal ve hizmetlerde yüzde 32,09, tarımsal
yatırıma katkı sağlayan kalemlerde ise
yüzde 22,01 oranında artış kaydedildi.

GÜBRE FİYATLARI 

Alt kalemlerde dikkat çeken artışlar ya-
şandı. Yıllık bazda en yüksek artış yüzde

43,74 ile veteriner harcamalarında görülür-
ken, gübre ve toprak geliştiriciler kalemi
yüzde 37,9 ile ikinci sırada yer aldı. Artışın
daha sınırlı olduğu kalemler ise yüzde 18,07
ile tarımsal ilaçlar ve yüzde 18,47 ile enerji
ve yağlayıcılar oldu. Aylık bazda incelendi-
ğinde, en yüksek artış yüzde 13,28 ile “diğer
mal ve hizmetler” grubunda gerçekleşti.
Bunu yüzde 10,54 ile veteriner harcamaları
izledi. Öte yandan, artışın daha düşük ol-
duğu kalemler arasında yüzde 1,14 ile
tohum ve dikim materyali, yüzde 1,6 ile
gübre ve toprak geliştiriciler yer aldı. İHA

2 Alaçatı Gıda Topluluğu,
Çeşme Yarımadası’nın yerel
bitki varlığını korumak ve yok
olmaya yüz tutmuş türleri yeni-
den kazandırmak amacıyla
önemli bir projeyi hayata ge-
çirdi. "Her Bahçeye Bir Sakız
Ağacı" kampanyası, kısa sürede
bölge halkı ve doğaseverlerden
yoğun ilgi gördü. Kampanya,
sakız ağacının korunması ve ye-
niden yaygınlaştırılması için ça-
lışmalar yürüten Sakız Ağacım
Çeşme girişimi ile iş birliği
içinde gerçekleştirildi. Projeye
girişimin kurucularından
Hasan Tütüncüoğlu’nun yanı
sıra Çeşme Sakız Üreticileri
Derneği Başkanı İbrahim
Topal ve Çeşmeköy Tarımsal
Kalkınma Kooperatifi Başkanı
Kazım Beyaz da destek verdi.
Kampanya kapsamında Alaçatı
Gıda Topluluğu ile Çeşme

Erythrai Inner Wheel Kulübü
üyeleri, Çeşme Alper Çizgena-
kat Hastane Gönüllüleri Der-
neği’ne bağışta bulundu. Sakız
Ağacım Çeşme girişimcileri ise
bağış yapan katılımcılara sakız
fidanı hediye etti.
Etkinlikte katılımcılara sakız
ağacının önemi ve yetiştirilme
süreci hakkında detaylı bilgiler
verildi. Çeşme Yarımadası’nın
doğal ve kültürel mirasının
önemli bir parçası olan sakız
ağacı, geçmişte bölgede yaygın
olarak yetişmesine rağmen za-
manla sayısı azalan türler ara-
sında yer alıyor. Başlatılan
kampanya ile bu değerli ağacın
yeniden çoğaltılması ve gelecek
nesillere aktarılması hedefleni-
yor. Proje kapsamında yüzlerce
sakız fidanının doğaseverlerle
buluşturulması planlanıyor.
HABER MERKEZİTarımda maliyet yıllık bazda arttı

Alaçatı’da ‘Her Bahçeye 
Bir Sakız Ağacı’ dikelim
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Tugay: Bu şehirde birbirine omuz veren kocaman bir aile var

Kültürpark’ta Bahar Bayramı kutlanacak

İzmir Büyükşehir Belediyesi ev sahip-
liğinde, İzmir Valiliği, Azerbaycan'ın
Ankara Büyükelçiliği, Türkiye Azer-
baycan Dernekleri Federasyonu
(TADEF) iş birliği ve Azerbaycan Dias-
pora Komitesi'nin desteğiyle Tarihi
Havagazı Fabrikası'nda, baharın müj-
decisi ve birlik-beraberliğin simgesi
Nevruz kutlandı. Azerbaycanlı sanatçı-
ların sahne aldığı geceye, İzmir Büyük-
şehir Belediye Başkanı Cemil Tugay da
katıldı. Etkinlikte ayrıca Azerbaycan
Cumhuriyeti Devlet Diaspora Komitesi
Başkanı Fuad Muradov, Azerbaycan
Büyükelçisi Reşad Memmedov, Kara-
bağlar Belediye Başkanı Helil Kınay,
Bornova Belediye Başkanı Ömer Eşki,
bürokratlar, İzmir'de yaşayan Azerbay-
canlılar ve İzmirliler yer aldı. Katılım-
cılar, Azerbaycanlı sanatçıların
söylediği şarkılara Türkiye ve Azerbay-
can bayrakları sallayarak hep bir ağız-
dan eşlik etti.

HERKES TANIMALI 

Gecede bir konuşma yapan Başkan
Tugay, İzmir'in ilk kardeş kentinin
Bakü olduğunu belirterek, "Aradan 40
yıl geçti. 1,5 yıl kadar önce ben Ba-
kü'yü ziyaret ettiğimde, Bakü Belediye
Başkanı'nı da ziyaret ettim. İkimiz de
biraz mahcup olduk; bu kadar birbi-
rine yakın iki şehir neden daha az gö-
rüşüyor diye düşündük. O gün, bundan
sonra daha yakın olacağız diye karar
verdik. Görüştüğüm tüm Azerbaycan

yetkililerine, dostlarımıza ve devlet bü-
yüklerine hep aynı şeyi söyledim: İz-
mir'de Azerbaycan'ı ve halkını
sevmeyen tek bir insan bile bulamazsı-
nız. İzmir, milliyetçi ve Atatürkçü bir
kenttir. Yüreği, kendi soydaşlarına ve
Balkanlar'dan Orta Asya'ya kadar her-
kese karşı derin bir sevgi ve saygı duyan
insanlarla doludur. Bu nedenle İzmir,
bu dostluğu geliştirmek için daha çok
çalışmalı, üzerine düşeni yapmalı. Ben
bu şehrin belediye başkanı olduğum sü-
rece, daha fazla Azerbaycanlıyı burada

görmek istiyorum. Onları bağrımıza
basmak istiyoruz" dedi.

Tüm İzmirlilerin Azerbaycan'ı tanı-
masını istediğini vurgulayan Tugay,
"Azerbaycan Evi'nin 33'üncüsünü İz-
mir'de açmak büyük gurur olur. Azer-
baycan ne kadar güçlü olursa, bu bizim
için o kadar büyük gurur kaynağıdır.
Aynı şekilde onlar da Türkiye'yi böyle
görüyor. Büyüyerek ve gelişerek hem
kendimize hem de dostlarımıza iyilik
yapmış olacağız" diye konuştu.
HABER MERKEZİ

Türk dünyasında baharın müjdecisi kabul edilen Nevruz İzmir'de
Azerbaycanlı sanatçıların katıldığı geceyle kutlandı. Gecenin ev sahibi
Başkan Tugay, Türkiye ile Azerbaycan dostluğuna vurgu yaptı

İzmir'de Azerbaycan rüzgarı

İzmir Büyükşehir
Belediyesi’nden büyük

bayram desteği
İzmir Büyükşehir Beledi-

yesi, Ramazan Bayramı ön-
cesinde ihtiyaç sahibi 64 bin
271 haneye 1500’er lira
olmak üzere toplam 96 mil-
yon 406 bin 500 lira nakdi
destek verecek. Çölyak ve fe-
nilketonuri hastası 627 kişiye
3’er bin liradan 1 milyon 881
bin lira yatırılacak. Emeklilere
market desteği kapsamında,
10 bin 571 haneye 2 bin 500

TL’den 26 milyon 427 bin
500 lira, kira desteği kapsa-
mında 2 bin 553 haneye yine
2 bin 500 TL den 6 milyon
382 bin 500 TL ödeme yapı-
lacak. Destekler için toplam
131 milyon 97 bin 500 liralık
bütçe ayrıldı. İzmir Şehir
Kartı’na aktarılacak destekle
bizvariz.izmir.bel.tr sitesinde
yer alan üye iş yerlerinden
alışveriş yapılabilecek.
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İzmir Büyükşehir Belediye Başkanı
Dr. Cemil Tugay, Ramazan Bayra-
mı’nda da İzmir’de kimsenin kendisini
yalnız hissetmemesi için çalıştıklarını be-
lirterek “Son yıllarda yaşadığımız eko-
nomik zorlukların hepimizin hayatını
etkilediğinin farkındayız. Ancak umudu-
muzu hiçbir zaman kaybetmeyeceğiz.
Bu şehirde birbirine omuz veren koca-
man bir aile var. Dayanışmayı büyüt-
tükçe, birbirimize sahip çıktıkça bu zor
günleri birlikte aşacağımıza yürekten
inanıyorum. Daha aydınlık, daha bere-
ketli ve daha güzel günler mutlaka gele-
cek. Bu duygularla tüm İzmirlilerin
Ramazan Bayramı’nı en içten dilekle-
rimle kutluyor; bayramın kentimize, ül-
kemize ve tüm dünyaya sağlık, huzur ve
mutluluk getirmesini diliyorum” dedi.

Büyükşehir ihtiyaç durumunda 
yardım elini esirgemedi 

İzmir Büyükşehir Belediyesi, ra-
mazan boyunca 30 ilçede iftar
sofraları kurdu, ihtiyaç sa-
hibi 65 bin haneye
gıda paketi dağıttı.
İzmir Büyükşehir Be-
lediyesi’nin yerinde
hizmet anlayışıyla
kentin farklı noktala-
rında hizmete açtığı Da-
yanışma Noktaları
vasıtasıyla ramazan boyunca üc-

retsiz yemek dağıtımı da sürdü.
Ayrıca İzmir Büyükşehir Belediye

Başkanı Dr. Cemil Tu-
gay’ın ağırlaşan eko-

nomik koşullar
karşısında yurttaşla-
rın sağlıklı ve uygun
fiyatlı yemeğe erişi-

mini sağlamak ama-
cıyla hizmete açtığı

Kent Lokantalarında ücret-
siz iftar yemeği hizmeti verildi. 

2 21 Mart'ta Kültürpark'ta Bahar Bayramı etkinlikleri düzenleyeceklerini açıklayan Tugay,
"İzmir'de ilk kez Azerbaycan, Kırgızistan, Kazakistan, Özbekistan ve Türkmenistan'dan
gelen temsilci ve sanatçılarla birlikte Nevruz kutlayacağız. Nevruz'un, yüzlerce, belki binlerce
yıl öncesinden gelen bir Türk bahar bayramı olduğu belirtiliyor.  Bundan sonra da her 21
Mart'ta bu kutlamayı, Azerbaycanlı dostlarımızın yaptığı gibi biz de sürdüreceğiz" dedi.

Kadın Oyunları Festivali
Ayvalık’ta düzenlendi

2 Ayvalık Belediyesi’nin ev sa-
hipliğinde bu yıl 6’ncısı düzen-
lenen Kadın Oyunları
Festivali, yine dopdolu bir
programa sahne oldu. Beş
akşam boyunca “perde” diyen
oyunlar büyük ilgi gördü; salon
doldu, koltuklar boş kalmadı.
Kadın temalı beş farklı oyun,
sanatseverlerin ayakta alkışla-
rıyla tamamlandı.

Festival kapsamında sahnele-
nen Gözbağcı, Şairler Mezar-
lığı, Yalnız Başaklara Azgın

Boğa, Sendrom ve Olga Maşa
Irina – Yine Üç Kız Kardeş
adlı yapımlar, Ayvalıklı tiyatro-
severlerden yoğun ilgi gördü.

Festivalin kapanış gecesine
katılan Ayvalık Belediye Baş-
kanı Mesut Ergin, her biri titiz
bir değerlendirme süreci so-
nunda seçilen oyunlarla, kadın
temasının derinlikli ve nitelikli
bir bakış açısıyla ele alındığı
bir festivali daha başarıyla ta-
mamladıklarını söyledi.
HABER MERKEZİ
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